
は、県平均と比較して特に良好なもの は、県平均と比較して特に課題が見られるもの

○
○
○
○
○
○
○

○

Ⅱ

Ⅲ

Ⅵ

Ⅶ

Ⅴ

学校に行くのは楽しいと思う 
学級みんなで協力して何かをやり遂げ、うれしかったことがある 
今住んでいる地域の行事に参加している 
地域や社会で起こっている問題や出来事に関心がある 
テレビでニュース番組を見ている（インターネットを含む） 

①
②
③
④
⑤
ものごとを最後までやり遂げてうれしかったことがある 
難しいことでも、失敗を恐れないで挑戦している 
自分にはよいところがある 
将来の夢や目標をもっている

⑥
⑦
⑧
⑨

国語の勉強は好きだ 
算数・数学の勉強は好きだ 
読書は好きだ 

⑫
⑬
⑭

１日に２時間以上ＴＶやビデオ、ＤＶＤを見る 
１日に２時間以上ＴＶゲーム（ＰＣ、携帯式含む）をする 

(小)友達の前で自分の考えや意見を発表することは得意だ
(中)授業では、生徒の間で話し合う活動をよく行っていたと思う⑩
(小)友達と話し合うとき、友達の考えを聞くことができる
(中)授業では、相手の話を最後まで聞き、しっかり伝えている⑪

Ⅳ

Ⅰ

小学校質　問　事　項 中学校県平均との差 県平均との差
2.3
1.7
－1.7
－2.8
0.4

89.0％
96.1％
47.8％
70.9％
88.4％

3.5
3.6
－4.6
－1.2
－1.3

92.9％
95.5％
78.2％
73.1％
87.2％

0.2
－1.0
2.4
0.9

98.0％
80.0％
85.8％
80.7％

  0.8
－0.1
6.0
1.5

97.4％
85.9％
88.5％
92.9％

学校のきまりを守っている 
人が困っているときには進んで助けている 
いじめはどんな理由があってもいけないことと思う 
人の役に立つ人間になりたいと思う 
毎日朝食を食べる 
家の人と将来のことについて話すことがある 
(家の人と)学校での出来事について話をする 

－0.3
3.2
1.0
0.6
1.7
－4.0
－1.1

97.4％
91.6％
98.7％
96.8％
95.5％
61.3％
79.4％

    0.1
1.1
2.4
0.8
－0.6
－3.6
0.2

95.5％
94.3％
99.3％
96.8％
98.7％
48.1％
79.6％

  8.8
－6.9
1.4

78.7％
45.8％
81.9％

  5.0
－13.1
1.7

82.7％
67.3％
82.7％

  6.4
1.6

47.7％
24.6％

   5.8
－3.7

62.2％
30.2％

(家で)自分で計画を立てて勉強している 
(家で)学校の授業を予習している 
(家で)学校の勉強を復習している 
(家で)普段１日当たり２時間以上勉強している 
(家で)普段１日当たり１時間以上勉強している 

⑮
⑯
⑰
⑱
⑲
⑳
㉑

㉓
㉔
㉕
㉖

㉒

㉗
㉘
㉙

   0.1
－1.0
－0.1
－7.2
－2.3

79.4％
21.3％
85.2％
10.3％
90.3％

   9.6
－17.6
－2.1
－20.7
8.6

82.7％
56.5％
91.0％
9.0％
71.2％

－3.2 98.1％   3.8
 
 

57.6％

普段１日当たり２時間以上インターネット（携帯電話およびスマート
フォンを含む）をしている 1.6 23.9％   1.4

 
 

11.5％

0.7 90.3％   3.6
 
 

98.1％

問い合わせ●町教育委員会　教育推進課　☎0187（84）1112

　質問項目①②については、小・中学校ともに県平均を上回り、児
童生徒が意欲的に学校生活を送っていて好ましい状況にあると
いえます。質問項目③④は、小・中学校ともに県平均を下回り、今
後は地域や社会への関心を高めていくことが求められます。

　小・中学校とも⑥において95％を超す高い数値となっています。
また、昨年は県平均を下回っていた⑧⑨が県平均を上回り、挑戦
する心やあきらめない心、自尊感情が高まってきているといえま
す。

　学校では、児童生徒の発表の機会や学び合う場面を保障する
授業づくりが展開されています。今後も自信をもって自分の意見
を発表できるよう一層の授業改善に努めていきます。なお、国語
や読書に関しては児童生徒の意欲的な姿勢がうかがえますが、算
数・数学については県平均を下回り、課題といえます。

　小・中学校とも自分で計画して家庭学習に取り組む割合が県平

均を上回っています。しかし、「１日当たり２時間以上学習している」
や予習･復習の時間においては県平均よりも下回っています。家
庭学習の在り方について改善が必要であるとともに、昨年同様、
Ⅴの質問項目との関係についても考えていく必要があります。

　小･中学生の長時間におよぶＴＶ，ビデオ、ＤＶＤ視聴の実態が
うかがえます。また、県平均と同様か下回っているとはいえ、小学
生の約三分の一、中学生の約四分の一が１日に２時間以上ゲーム
をしていることは好ましい状態とはいえません。

　小・中学生ともすべての項目で90%を大きく超し、規範意識や
道徳性は良好といえます。家庭・学校・地域それぞれにおいて子ど
もたちを見守り育ててきた成果といえます。今後も三者一体とな
って子どもたちの健やかな育成に取り組んでいきましょう。

　朝食を食べる割合が小中学生ともに95％を超えていますが、引
き続き望ましい食習慣が形成されるよう100％を目指したいと考
えます。機会を捉えて学校での出来事や将来のことなどについて
も話題にし、家族のつながりをさらに深めていきましょう。

児童生徒質問紙調査の結果概要
Ⅰ 学校や社会生活への関心

Ⅱ 自分自身の捉え

Ⅲ 授業に対する思い

Ⅳ 家庭学習

Ⅴ 家庭での余暇の過ごし方

Ⅵ 規範意識や道徳性

Ⅶ 家庭での生活・会話
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学校の話題
school topics

仙南小学校
　８月28日から29日にかけて、東京都文京区
千駄木小学校の児童18名が美郷町を訪れまし
た。28日、仙南小学校を訪れた千駄木小学校
の児童たちは、授業や給食を体験。同じ時間
を共有することで、仙南小学校の児童と交流
を深めました。
　仙南小学校を出発した一行は町内の清水などを見学し、野際清水では
ザリガニ釣りなどを体験。翌29日には町内農家での農作業体験や、美
郷町産食材を使った調理体験などが行われました。

千駄木小学校交流事業千駄木小学校交流事業

仙南小学校
　昨年、美郷中学校にて壁画を制作した画家
の大小島真木氏が、ことしは仙南小学校にて
壁画を制作しました。18日間の制作期間中は、
作業の合間を縫って仙南小学校の児童と一緒
に給食を食べたり、絵についてお話をしたり
と、さまざまな形で交流。実際に壁画が少し
ずつ完成していく過程を身近で体験した児童たちは貴重な経験を得るこ
とができました。
　９月８日に行われた壁画の完成を祝う会では、大小島氏に児童たちか
ら感謝を込めた花束と校歌斉唱が贈られました。

美郷中学校

　美郷中学校の３年生が、修学旅行のプログ
ラムの中で、東京都大田区で美郷町のＰＲ活
動を実施。蒲田駅東口、西口、商店街アーケ
ードにて、美郷米や観光パンフレットの配布
を行いました。
　熱心なPR活動に、通行人も足をとめて生徒
たちの話に耳を傾けていました。

友好都市東京都大田区にて
美郷中学生が町のＰＲ活動
友好都市東京都大田区にて
美郷中学生が町のＰＲ活動

大小島真木氏による壁画制作大小島真木氏による壁画制作
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